Orta Gag’da Diinya - 2

Sulama tariminin yapildigi Mezopotamya’da ortaya gikan
urin fazlasi yani arti Urinler tapinaklarda toplanmistir.
Urtinlerin kaydini tutan din adamlar ise dagitimi kontrol
etmeye baglamislardir. Boylece tapinak rahipleri toplumda
Ust tabakay! olusturmuslardir.

Mezopotamya’da “arti tiriin” lretiminin;

[. Grlnlerin depolanmasinin zorunlu hale gelmesine,

Il. toplumda tabakalagmanin yasanmasina,

lll. kast sisteminin ortaya gikmasina

durumlarindan hangilerine zemin hazirladigi séylene-
bilir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve lll.

Eski Tiirk-islam devletlerinde genellikle ayni esnaf
grubuna ait diikkanlarin bir sokak ilizerinde siralan-
masi ile meydana gelen ticari mekan asagidakiler-
den hangisidir?
A) Liman B) Arasta C) Kapan

D) Ribat E) Kervansaray

Uygarliklarin olusumunu etkileyen faktorler arasinda;

|. siyasi otorite,
Il.  ekonomi,
lll. cografi kosul

hangilerinin yer aldigi séylenebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell

D) lvelll. E) I, Il ve lll.

+ insan eliyle yapilmig bir yol olmayip doganin ve iklimin
hazirladigi vadi ve vahalardan olugsmaktadir.

+ ilk ve Orta Caglarda Cin ve Orta Dogu ile Bati iilkeleri
arasindaki transit kara ticaretinde kullanilan en iglek ti-
caret yoludur.

Verilen 6zellikler agagidaki ticaret yollarindan hangi-
sine aittir?

A) Kral Yolu B) ipek Yolu C) Kirk Yolu

D) Baharat Yolu E) Kehribar Yolu

Tiirkiye Selguklu Devleti donemindeki;

» kervansaraylar yapilmasi,
 Ahi teskilatinin kurulmasi,
+ koylllere toprak dagitiimasi,
* medreseler agiimasi
calismalar asagidaki alanlarla eslestirildiginde hangi-
si disarida kalir?
A) Ekonomik B) Egitim C) Sosyal
D) Kiulturel E) Siyasi

Selguklu sultanlari Horasan ve Irak’ta sulama kanallari
acmislar ciftcilere tohum ve ¢iftlik hayvani vermiglerdir.
Ayrica yol guvenligini saglamak icin tedbirler alip kervan-
saraylar yaptirmiglardir.

Bu faaliyetler ile Selguklu sultanlarinin;

I. tarimsal Uretimi artirmak,

Il. ticareti gelistirmek,

lll. ekonomiyi canlandirmak
amaglarindan hangilerini gerceklestirmek istedikleri s6y-
lenebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II.

D) Ivell.

C) Yalniz Ill.
E) I, ll ve lll.
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Hindistan’da babadan ogula gegen bir mesleki yapi
ile halki sosyal siniflara ayirip, esitligi ve millet olma
bilincini engelleyen sistem agagidakilerden hangisidir?

A) Racalik B) Veda C) Kast

D) Brahmanizm E) Feodalite

Cin’den Avrupa’ya dek uzanan Ipek Yolu'nu ele gegciren
devletler blylk ekonomik glice sahip oluyor ve diger dev-
letleri egemenlikleri altina almalari kolaylasiyordu.

Bu durumun Orta Asya’da asagidakilerden hangisine
zemin hazirladigi soyleyebilir?

A) Cinile iyi iligkiler kurulmasina

B) Avrupa ile Cin arasinda aracilik yapilmasina

C) Ipek Yolu'na alternatif yollar iiretiimesine

D) ipek Yolu hakimiyeti icin miicadele ediimesine

E) Cin ile akrabalik bagi kurulmasina

insanligin ortaya giktigi andan itibaren diinyanin farkli
yerlerinde birgok uygarlik meydana gelmistir.

Bu uygarliklarin ortaya ¢ikmasinda;
I. verimli tarim alanlari,

II. su kaynaklari,

[ll. ticaret yollari

verilenlerden hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Ivelll.

C) Yalniz Ill.
E) I, ll ve lll.

10. Tarklerin anayurdu olan Orta Asya, genis bozkirlarin ve

1.

12

¢Ollerin bulundugu bir bdlgedir. Karasal iklimin hikidm sar-
digu Orta Asya’da kiglar soguk, yazlar sicak ve kuraktir.

Bu durumun;
I.  kolonicilik,
Il. hayvancilik,
I, kirk ticareti

faaliyetlerinden hangilerinin yayginlik kazanmasina
yol a¢tigi séylenebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Il ve Ill.

C) Yalniz 1ll.
E) I, 1l velll.

Hindistan'daki kast sistemine gore;

— Kast digi sosyal iliski kurmak yasaktir. Her Giye kendi
kasti iginde evlenir.

— Bir Hindu kendi kasti disindaki bir kast Uyesi ile ye-
mek yiyemez.

— Brahmanlarin kasti bitin kastlar tarafindan Ustln
kast olarak kabul edilir.

— Kast usullerine saygi gosterilmesini ve kastin igleyisi-
ni saglamak i¢in kast iginde 6zel tegkilatlar vardir.

— Kast kurallarina uymayanlara verilen en agir ceza
kasttan cikarilmadir. Bu da toplumdan diglanma an-
lamina gelir.

— Kastlar arasinda gegis yoktur. Her tiye dogdugu kast igin-
de yasamini surdurur. Meslekler babadan ogula gecer.
Buna gére, agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Kati bir sinif ayrimi vardir.

B) Ekonomik yapinin sekillenmesinde kast etkilidir.

C) Kast, toplumsal bir baski unsurunu ortaya ¢ikarmistir.
D) Kisisel bagarilar kastta etkili degildir.

E) Ulkede siyasi birlik saglanmistir.

Orta Gag Avrupa’sina damgasini vuran feodalite ile ilgili
agag@ida verilen bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) Giglu bir merkezi otorite yoktur.

B) Ekonomik yoni tarima dayalidir.

C) Senyorler, glivenligi saglamak zorundadir.

D) Toplumsal tabakalagsma gorulir.

E) Butin topraklarin milkiyeti devlete aittir.
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